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EXERCICE-1 %
On considére la fonction f:R — & , de représentation graphique (C) dans un repere
X —b \i,\:i—].xi-).’
orthonc rmé (O, 1, J) du plan,
: 1- a) Démontrer que pour tout x élément de }-1;1[, x’-|x{<0.En déduire Pensemble de :

Deéfinition Dsde f.
f b) Démontrer que pour tout x>1, 2x-1>2yx* —x
2- a) Calculer les limites suivantes lim f(x); lim f(x).
En déduire les asymptotes éventuelles a (é).
b) Démontrer que la droite (D) d’équation y= —2;:7% est une asymptote oblique & (C)

En —oo, ‘
2x+1-2x* +x

3- a) Démontrer que : - Pour tout x<-1, f'(x)=
2¢xt+x

Femi—24lgt =2

- Pourtout x>1, f'(x -
f(x) 2xt =x

b) En déduire le sens de variation et le tableau des variations de f.

4- Tracer la courbe ( C ).
EXERCICE-2 .
Dans le plan on considére un triangle ABC de centre de gravité G. On définit les fonctions f
et g du plan dans I’ensemble des nombres réels telles que pour_tout M :
MA 4 )

g(M) = MAMB + MB.MC+ MC.MA

F(M)=MA* + MB* +MC" .
. . 1
1- Démontrer que, quel que soit le point M : g(M)=3MG +g(G) et gG)=—7f(G).
2- Calculer f(G) en fonction de AB, AC, BC et deduisez-en I'expression de g(AM) en

fonction de MG, AB, BC, CA. . , ‘ _
3. Dans le cas particulier ot le triangle ABC est équilatéral de coté a, determner
2 3

2 e o)<

I'ensemble des points M tels que : —- L

-

| Conseil d’enseignement de Mathématiques niveau TC
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épondre ¢ lai . .
par V!(H ou ff;”’e du schema (recopicr) suivant ; iCoenion) & | TET’
X wmﬂn‘ﬂﬂcanan +1 si bmme .*epome ] _«.: (B b r el 7
R ||

L M_l_ b

ans lcP!an, on cunsidére un triangle (ABC) et on note
* G le barycentre du systeme {(A, 3); (B, ?) (C D}
* Q le barycentre du systeme {(A, 3) ; (C, .
* R le barycentre du systéme {(A, 3) ; (B, 1)}

* P le milieu du se
\ segment [BC].
E ies droites (CR) et (BQ) sont sécantes en G.
¢ point G appartient a la droite (AP),

¢ Le
point G est 'image du point A par 'homothétie de centre P et de rapport -

On e Ne B I ;
appelle E I'ensemble des points M du plan tels que (MBMC) = = Tin).
4

d. L'ense e
M décrit par G lorwque A décrit E est une droite paralléle & (BC).

Partie A
5011 ¢ la fonc jon définie sur [0+ par g{x)=x*(x+2).

. Btudier le: variations de g sur [0 s+l
2. D 3 . Ea) .
émontrer que |’équation g(x)=4 admet, sur [0;+[, une unique solution ¢ dont on donnera une ;

raleur approchée a 107
3. En déduire la résolution de I’inéquation g(x)>4 sur [0;+e].

Ot . N . . 2 2 .
Soit /'la fonction définie sur R\{O0} par f(x)= i&% 2+ x et (C)) sa courbe représentative dans un renere

orthonormal (unité | cm).

1. Etudier la parité de /.
2. Déterminer Iin}]f(,\:) et lim f(x), en déduire iian(x] et tim f{x).
X+ T ] & N=r=m
x<0
droites asymptotes a la courbe (Cp?
X I est asymptote @ la courbe ( (Cpen +o

x2l

Peut-on en déduire une ou plusieurs
3. Démontrer que la droite (D) d’ équation y =
I’équation d’une droite asymptote a(Cpen - o

g(nc2 ) =5

ervalles ]—m:O[ et ]0;+oc[ puis que f'(x) ==
X

/en déduire

4 a Démontrer que f est dérivable sur les int 2
X +2

'(x)>05ur }\/E;MJ[. -~

b. Déduire de la partie A que f
]0;+co[ puis sur R\{0}.

¢. En déduire les variations de, f'sur Dresser Je tableau de variations complet de /

sur R \{ }
s Déterminer une équation de lat
6. Tracer la courbe (Cy) en vous al

T) 4 (Cy) au point &’ abscisse 2 .
jgnements obtenus précédemment. 7

R ——
(AT mf{yfﬁ'?# ‘.‘7%’,4

angente (
idant de tous les rense

l ‘F-f./}l}.:f"- yf (5 ((;_’()mm?’.- s mﬁ.fm’égym#(m»v’\-f,’?%}‘re/r' r(:f’/ 00 ‘//I’O) L0
'
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EXERCICE-1

Va{i‘der ou infirmer les propositions suivantes -

. Snlunc Suite u est croissante et majorée par 5 , alors elle converge vers 5,  —
: 31 une suite ¥ est monotone et bornge , zlors elle est convergente.
- 31 une suite # n’est pas convergente . alors elle n"est pas bornée.

- Si deux suites ont la méme limite, alors elles sont adjacentes.

+ Si deux suites sont adjacentes, alors elles sont bornées.

- Une suite convergente est bornée,

- Une :uite bornée est convergente.

- Une uite qui tend vers -+ ne peut pas étre majorée.

- Si u, - v,tend vers 0 alors u, et v, ont la méme limite.

O 0~ b B W ) —

10. Si (u,) et (v,) tendent vers +oo alors u, - v, tend vers 0.

1 ol 1
1. Si pour tout n = 10, |u, -3|s — alors (u,) converge vers 3.

n
EXERCICE-2
PARTIE-1 .
On considére la fonction f définie par: x<)-1; 1[,f(x) = x_; 1-;:1
Nl-x

1. Déterminer les limitesde /7 en -1 et I .
2. Etudier les variations de 1 .
3. Démontrer que I’équation : xe]-11[, f(x) = x admet une 5olution unique a« .
4. Etudier le signe de f(x)-x .
5. a- Montrer que 7 est une bijection
b- Justifier que pourtout x € R, i i —‘r——l—z-a—-]— .
JI1+(x+1)

6. représenter dans le méme repere orthonermé (O : T3 ) (unité 3em), les courbes des

PARTIE-II
: i~ S ) 'r UUE[O;Q]

Soit (U,) une suite numerique définie par : 1U,,-| - U

1. Montrer pour tout ne N, 0sU, <a

2. Démontrer que la suite (U, ) est croissante ? En déduire sa convergence .

‘_

=

3. a- Montrer que pour tout xe®_. l(j“' )'(x)l < >

, 1
b- En déduire que pour tout n € NN, (285 ~al< -Z—\E]Un ~a

c- Démontrer que pour tout 7€ N, U, -al<

ol

| ? (éf -/if{a}ﬁe}haﬁhmj

DEVOIR de MATHEMATIQUES | LA
Q \l Classe : TC

fonctions f et f~

(‘1_] le ~a/ et en déduire la limite de (U,) -
W2 |

Tt e

e ———
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(3¢me trimestra) ‘ o il o

EXERCICE 1

Dans tout I'exercice, x ety désignent des entiers naturels non nuls vérifiant x < y. S est 'ensemble des
couples (x ; y) tels que : PGCD(x, y) =y — x.

1-a) A l'aide de algorithme d’Euclide , détermine le PGCD(363 ; 484).

b) Le couple (363 ; 484) appartient-il 3 § ? Justifie ta réponse.
2-a) Soit n un entier naturel non nul. Le couple (n ; n+ 1) appartient-il a S 7 Justifie ta réeponse.

-

b} Démontre que (x;y) appartient a S si et seulement si il existe un entier naturel k tel que

x=k(y—x)ety=(k+ 1)y —x).
¢) Déduis que pour tout couple (x ; y) élément de S ; on a PPCCM(x ; ¥) = k(k + 1){y = x).

3-a) Détermine I’ensemble des entiers naturels diviseurs de 228.
b) Déduis 'ensemble des couples (x,y) de S tels que PPCM(x ; y) = 228.

EXERCICE 2
2
z -1
f(x) = x“Inx - X )

Soit f Ia fonction dérivable et définie sur [0 ; 1] par: 1
f(0) = 3

1- Démontre que I'équation f(x) = x admet une unique solution dans fo;1].
2- a) Etudie le sens de variation de f’ sur ]0 ; 1] et dresse son tableau de variation.

b) Démontre que ¥x € [0; 1] ,ona lf‘(x) | S%’

3- Démontre que f([0,1]) < [0; 1].
4- Soit (Uy ) la suite définie par Ug=1; Un+ 1= f{Un ).

a) Démontre par récurrence que ¥n € IN, Uy & {olical

b) En utilisant I'inégalité des inégalités des accroissements finic : démontre gue

2
vnelN, ona fUn+1-cc ‘SE |Un o

i | 7
[, -0 b (5
ey

1 ~n

c) Démontre que Vn € IN;
d) En déduis la limite de la suite (U, ).

EXERCICE 3
.Unité : 2cm

Le plan est rapporte au repére orthonormé direct(0 ; U V)

On considére les points A,B et C d'affixes respectives 1 7;= -1+ i\]_a c25=-1-13etzc=2

1-a) Ecris za sous forme trigonométrigue.
b) Place les points A, Bet C dans le repére piécedent.
2-a) Démontre que le triangle ABC est équilatéral.
b) Détermine le centre et le rayon du cercle (T'4) circonscrit au triangle AB_(_L Tracer (T3,
des points M d’affixe z qui vérifient : 2(z +E) + 2L = 0 est cercle de

3-a) Vérifier que I'ensemble (I'2)
centre Q d’affixe -2. Préciser son rayon et construire (I"2).
b) Vérifier que les points A et B sont des éléments de (I'2).
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4- On appelle r; la rotation de centre A et d'angle =
3"

a) Quelles sont les images des points A et B par la rotation ry

b) Construis I'image C; du point C par la rotation r, puis calculer son affixe.
c) Détermine I'image du cercle (I'2) par la rotation r,.

5- Soit r une rotation. Pour toyt point M d'affixe z, on note Mg I'image de M par r et zo 'affixe de Mo.

Onposera:z;=az+bavecaet b des nombres complexes vérifiant |a | =1eta=1.

On suppose que r transforme le cercle (I'2) en le cercle (I'y).

a) Qu'efle e.st I'image du point O par r ? En déduire une relation entre a et b.

b) Détermine en fonction de a I'affixe du point r(C) ; image du point C par la'rotation r.

¢) En déduis que r(C) appartient a un cercle fixe que I'on définira.

d) Vérifie que ce cercle passe par C;.
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DEVOIR SURVEILLE n*1 DE MATHEMATIQUES année sct;‘-a-'f!- 2C16-2017

Date  Mardl 04 eciohre
|
)

f £MPT Bingarville

!
Lpruf: M. KADJO Niveau : Tle C Durée : 2 h 45 min
Exercice 1 ' o
1) a- Démontrer que pour tout entier naturel 7,71 = 1 on a; '>— fe{n—Fk)= it
] 6
k=l

b- Enoncer le critére de divisibilité par 11 et le démontrer.

2) Résoudre dans Z, I'équation x = —1[5].
3) Soit N = a,10™ + @, ;10" + .- 4+ a;10 + @g, an # 0 ; écriture dans le systéme

décimal de I'entier naturel Net S = a, + a,_, + -+ a; + ag
a- Mantrer que N = 5{9]. .
b- On considére I'entier A = 4444%** J est |a somme des chitfres de 4, C |a sommes
des chiffres de B et D la somme des chiffres de . Montrer que A = 7[9]. En déduire gque
ue

c =701
¢- Ln utilisant une majoration, rrontrer que .4 a ay plus 17776 chiffres. En déduire q

B < 17776 X 9. _
d- Montrer que C < 42 et déterminer toutes les valeurs possidles de C. En déduire gue

D=7,

Exercice 2 .
Cnnote0,1,2,...,9, a, B, les chiffres de I'écriture d’un nombre en base 12. a et s

correspondent a 10 et 11 respectivement.
1) Soit Ny = Bla . Déterminer "écriture en base 10 de N,.
Z) On considére un entier naturel N =@, .. a. a, u,aTl % 0.

a- Démontrer que N = a,[3]. €n déduire un critére de divisibilité par 3 d’'un nomb-e en

case 12.
1131. Déterminer I'écriture en nase 12 de N,, En utilisant I'écriture en base

h- Soit N, =1
17, justifiar que Ng est divisidle par 3.
2) a- Démontrer que N = (a, + -+ a; + ag, [11]. En déduire un critére de divisibil té par
11 d’un nombre écrit en base 12.°
b- En utilisant I’écriture en base 12, justifier que N, est divisible par 11.
4) Un nombre s’écrit N3 = x4y *2  Déterminer les valeurs de x et de y pour lesquelles N3

est a la fois divisible par 3 et 11.
Exercice 3
Dans cet 2xercice, on ne s’intéresse qu’aux diviseurs positifs de I’entier naturel n.
1) Soit n == p; “1py %2 ... p %k, la décomposition en produit de facteurs premiers de n.
a- Justifier par récurrence simple qgue le produit de p entiers naturels impairs est impair.
b- Démontrer que le nombre N de diviseurs den est: N = (ay + 1) (ay + 1) ... (ax + 1).
seulement s'il a un nombre impair de

c- En déduire que n est un carré parfait si et
@qf . Démontrer que la somme des diviseurs de

«iviseurs.
Z) On suppose dans toute lasuitequen=7p
a+i_g gPti-g
nestS == X !
p—1 q—1 ‘ . )
n que n n’est pas un carré parfait. Démontrer gue le

3) a- On suppose dans cette questio
. (a+1)(f+1)
produit des diviseurs de n est E=nwmE -
rré parfait. Calculer le produit des diviseurs de n.

b- On suppose que n est un ca
Heals

4) Applications : _ .
a- Déterminer un entier naturel n sachant que le produit de ses neuf diviseurs est

(225)¢ x 15.
b- Déterminer un entier naturel n

= p“qﬁ, sachant qu’il a sii diviseurs de somme 39
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=Xercice 1 (Arithmétique et codage affine)

On choisit de coder un message en procédant comme sult : 3 chacune des 26 |attr
un nombre entler n de I'ensemble @ = (0: 1; 2; ..

[A]BTcIDlE|FlelH]T
E[llea]ﬂslsizrls

ae’

es ge \'alphabet, on associe
1 24; 25) selan le tableau sulvant :

DIKICMIN[O]P QIR s TlulvIiwlxy 1]
EBEIEIES 131|518 [ 17 | 18 S EIERENE RS

w

7 &tant deux entiers naturels donnés on associe 3 tout entier n de @, le reste de la division euclidienne de
(an + h) Par 26 ; ce reste est enfin associé a la lettre correspondante,

Exemple :poyra=Zeth = 3 ; on décide de coder lalettre P ; P correspond 3 15 ;n = 15.2 x 15 + 3 = 33;
le reste de Ia division -euclidienne de 33par 26
lettre P est codée par la lettre /. '
1)Onprenda = Qet b = 76. Coder les lettres 4, Fat W,
%2)0Onprend g = 13. Montrer que les lettres A et C sont codécs par la méme lettre.

3) Dans toute a sulte on prenda =5S5eth = 2. M"/

x a- On considére deux lettres de |'alphabet assoclées respectivement aux entlers n et p. trer que sl

T+ 2etSp + 2 ont méme reste dans la division euclidiennz par 26, alors n — p est un multiple de 26,
b- £n déduire que n = p. f .

est7 et7 correspond & [a lettre M. alnsi poura = 2 et b = 3,1z

A ¢ Coder le mot AET.
4) On se propose de décoder la lettre E.

* @-montrer Jue le'décodage de la lettre E ravient 4 déterminer 'dlément n de @ telle que Sn — 26y = & ou
X est un entler, !

|
[

b- 0)0 considére I'équation (£):5x — 26y = 2. Déterminer yne solution particuliére de (£).
- Résoudre I'équation (E) ci-dessus. . ' o
d- Déterminer ['unique couple (x; 1) solutlon de (E) talle qua 0 < x < 25. Ddcoder la lettre £.
Exercice 2 . ‘ ' i

il =T

' 1
1) Soit x un nombre réel. Ecrire _:L‘“ + 4 comme produit de ¢ oy palyndnie & coelficient entiars.
tincication :x% + 4 = (x% 4274 - 4x7), 2 '

2) Soit n un entier naturel (n = 2). Onpose A=n? —2n+4 2,5 =n + 2n+2etd = PGCD{(A; B)
a- Justifier que n* + 4 n"eSt pas pramier. <
b- Montrer que tout diviseur commun a 4 et n divise 2. ~
c- Montrer que tout diviseur commun a A4 et Bm?ﬂ,f"
3) On suppose n impair. N
a- Montrer que A et B sont.des nomhras impairs. En dédulice que d estimpair.
- Montrer qued diVise m.JEn déduire que d divise 2.et que A et B sont premiers entre eux,
4) On suppose que n' e'st‘p'é'iT"
a- Montrer que 4 ne divise pas A.
b- Montre que d = 2p ol p est un nombre impair.
c- Mantrer que p divise n. £n déduire que d = 2.

Exercice 3. 5
XI) Soit b un entier naturel (b > 3). Ecrire le nombre (b + 1)? enbase b,
2) Montrer que pour tout-entier naturel n, 9™*1 + 2671 act divisible par 11 8t 3 X 53n+! 4 231+1 gy divisible
par17 : ;
JS\J})étermfner le reste de la division euclidienne de 7978 par 9.

4) a- Décomposer 1980 en produit de facteurs premiers. £n déduire tous les entiers naturels n tels que n?
“ivise 1980. j Py s
b- Soit a et b deux entiers naturels ; m = PPCM(a; b) etd = AGCD(a; b). On suppose que
m? — 542 = 1980. Déduire de la question précédente que d = 3. En déduire m,
ab = 135
PGCD(a; b)
waeth / | :

o E
c- Justifier que a et b snt solutions'du systeme l

=3 Déterminer toutes les valeyrs possible de
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EXERCICE

- 1..On considére I’équation (E) : 109x - 226y = 1 ol x et y cont dcs entiers relatifs.

a. Détermuner le PGCD de 109 et 226. Que peut-on en conclure pour 1'équation (E) ?

b. Montrer que I'ensemble de solutions de (E) est I'ensemble des couples ds= ia forme (141+ 226k ; 68+109%
ot k appartient a I’cnsemble des entiers relatifs Z. ’

e. En déduire qu’il existe un unique entier naturcl non nul d inférieur ou égal 4 226 et un unique envier nat T’l

* non nul e tels que 109d = 1+ 226e . (On préciscia les valeurs des entiersd et e.)

(!

% 2. Démontrer que 227 est un nombre premier. ®
b :
. 3. On note A U'ensemble des 227 entiers naturels a tels que a < 226

j' . On considére les deux fonctions f et g de A dans A définies de la maniére suivante :
a tout entier d: A, f associe le reste dé la division euclidienne de ¢°? par 227 ;& tout entier de A, g arsocie l
I reste de la division euclidienne de a*** par 227.

a. Vérifier que g[f(0)]=

. ——

On rappelle le résultat suivant appelé petit théoréme de Fermat :
Si p est un nombre premier et a un entier non divisible par p alors aP~! = 1[p]

b. Montrer que quel que soit I’entier non nul a de A, a225 =1 [227]. .

]

¢ .En utilisant 1) B}, en déduire que, quel que Sl b A, glf(@)]=a.

PROBLEM &
On considére la fonction f définie sur [0 ; 1] par : f(x) = ’% st 0<x<1;£(0)=0 etf(l)=1
On note Cf la courbe de f dans un repére orthonormé (O, 1, J)

1. a. Démontrer que fest continue en O eten 1

b. Etudier la dérivabilité de f en 0. Donner une interprétation graphique du résultat

2t

— m———

2. Soit la fonction k définie sur [0; —] par 1 k()=—In(1—1¢t) — (t + — =
a. Etudier les variations dek -
] = t2 2t3
b. En déduire que pour t€[0;]ona: < —Ini3 = t) — (t+ -2-) £ = s
&dw\'\m —\\wf\o’ue Lf), .Lj, .JZ:\ :'-t ~-)/.t +t_
3. Soit la fonction g définie sur J0 ; 1] par g(x) = o e o/ L
1. En posant t = -p dans la double inégalité du 2. b démontrer que pour tout p € [ ;0Jona:

74
0 <ga+p)-g)+Z <
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2@ : g1 +p)=g(1 : . 0 S
b. Calculer lim,_,, ;2 9Q) ot en déduire quc g est dérivable en 1.Préciser g’ (1) et £ (1)

4.So1t ?a fonction h définje sur J0; 1] par h(x) =lnx —1 + s
Etudier les variations de h et en déduire que pour teut x Ex]O s 1[shx) > C

3. a. Démontrer que pour tout x & 10 1] ; £7(x) = 2%
/ 2 (tnx)?
b. Etud :r les variations de f et dresse- l¢ tableau de variation de f

c. T.acer Cf dans le repére (O, 1, J). Prendre 10 cm pour unité graphique
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EXERCICE
1..0n considére I"équation (E) : 109x - 226y = 1 ot x et y sont des entiers it

a. Déterminer le PGCD de 109 et 226. Que peut-on en conclure pour I'¢quation (E) ?
‘b. Montrgr que P’ensemble de solutions de (E) est I'ensemble des couples de la forme (141+ 226k ; 68+109K)
ot k appartient & ’ensemble des entiers relatifs 7.

¢. En déduire qu’il existe un unique entier naturel non nul d inférieur ou €gal a 226 ct un unique entier naturel

non nul e tels que 109d = 1+ 226e . (On préciscra les valeurs des entiers d et e.)
2. Démontrer que 227 est un nombre premier.
3. On note A Pensemble des 227 entiers naturels a tels que a < 226

On considére les deux fonctions f et g de A dans A définies de la maniére suivante :
A tout entier de A, f associe le reste de la division cuclidienne de %9 par 227 ; tout entier de A, & associe le

reste de la division euclidienne de a*** par 227.
a. Veérifier que g[f (0)]=0.

On rappelle le résultat suivant appele petit théoréme de Fermat :
Si p est un nombre premier et a un entier non divisible par p alors a?! = 1{p]

b. Montrer que, quel que soit I’cutier non nul a de A, a®?% = 1 [227].

¢ .En utilisant 1)@), en déduire que, quel que soit I’entier non nul a de A, glf(a)]=a.

PROBLEME

— . I
On considére 1a fonction £ définie sur [0 ; 1] par * f(x) = 5{,—': si 0<x<1;f(0)=0 etf(l)= 1

On note Cf la courbe de £ dans un repére orthonorme (0,1.1)

1. a. Démontrer que f est continue en O eten 1

b. Ftudier la dérivabilité de fen 0. Donner une interprétation graphique du résultat

- 1 . ay_n

5. Soit la fonction k définie sur [0 | par : k() = —In(1 = 6 (t+ 2) .
a. Etudier les variations de k z 3

1 - ! t 2t

[0;-]ona: p<—In(1-t)—(t+ —2—] ey

b. En déduire que pour t €f0;;

3. Soit la fonction g définie sur J0 ; 1] par: g(x) = }Ecj
1, ,_
-p dans la double inégalité du2. b démontrer que pour fout P E[= Qlona:

2

—

0 <gl+p)-g+; <73

a. En posant t =
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b. Calculer e 2L -5 = 5i1)

et en déduire que g est dérivable en 1.Préciser g'(Lyetf (1)

4.50it la fonction h définie sur 10;1]p

: ar h(x) = Inx ~1+1
Etudier leg variations de h et '

en déduire que pour tout x EA]O s 1[;h(x) > 0
. a. Démontrer que pour toutx € 10; 1] ; £°(x) = e
. (Inx)?

b. Etud; iati
udier les Vvariations de f et dresser lc tableau de variation de

¢. Tracer Cf dans Je repere (O, 1, J). Prendre 10 em pour unité graphique
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LEXERCICE
Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormal direct (O;u,v) (unité graphique : 1 cm).
e z associe le point

T

T ~ DEVOIR SURVEILLE Tle C4

On considére l'a%plication £ du plan dans [ui-méme. qui & tout point M d'affi
A (- 2 -
M'daffixez' =27 — 32" + 3z
1. On considére les points B et C d'affixes respectives i 2t i3,
Calculer les affixes des points images de O, B et C par /. Placer les points B, C:t
B'et C' sur une figure. L application f conserve-t-clle I'alignement ?

fsiet seulement si

leurs images

3 2
Py - iz = i S b
7 verifie l'equation == z

2.Montrer qu'un point M d'affixe z est invariant par

2z =1
En déduire que f posseéde 3 points invariants, dont on déterminera les affixes.

3. 4. Montrer pour tout z de C I'égalité suivante : 2~ | =(z— 1)3,
hote » le module dez-1letaun

b. Soit z un nombre complexe différent de 1. on
-~ 1. Exprimer le module ¥ et un argument o dez' — 1 en fonction de r et de &
Soit A le point d'affixe 1. Déduire des résultats précedents une relation entre la distance

AM' et la distance AM, et une relation entre une mesure de l'angle (u, AM") etune mesure

de l'angle (u. AM).

argument de

/ appartient au cercle T de centre A et de rayonsz , alors M’ appartient a un
éterminera le rayon.
_droite ouverte D d'origine A passant par le

rminera. Justifier I'appartenance

¢. Montrer que si A
cercle " de méme centre dontond

d. Montrer que si M appartient a la demi
M appartient a une demi-droite D' que l'on déte
[MetaD'

Compléter la figure avec les différe

point B, alors
du point B'

nts élément . . T, T DetD'

PROBLEME
nction / définie sur (0 ,+oof par

Le but de ce probleme est d-étudier, dan

§ un premier temps (partie A), la fo

f(x):xl:x[%g)+i—+lzpourx> 0et f(O):.-:—IZ- ;

mation de la solution de I'équation flx) = x.

puis (partie B) de trouver une approxi

T
N

Partie A . :
Dans cette partie le plan est rapporté au repere orthonormal (0 37,/ ), unité graphique : 2 cm, Un désigne pa“
\_‘__/,

C la représentation graphique def.

I. Etude d'une fonction auxiliaire

. Soit g la fonction définie sur J0 5+ [ par : gx)= n(x+2)=Inx=—=+7-

| a. Etudier le sens de variation de g.
b. Déterminer _Iinjm axla
_En déduire le signe de g(x) pour toutx de 10 5+ [
1
na gx)<--
7 gx) <3

(2]

_Montrer que, pour toutx de[2;3].0

2




